
4) Onko EY 49 artiklaa tulkittava siten, että se on esteenä
kansalliselle säännökselle, jolla kielletään julkisten rahapelien
järjestäminen ja välittäminen internetissä, etenkin kun
samanaikaisesti — vaikkakin vain yhden vuoden siirtymä-
kauden ajan — niiden järjestäminen ja välittäminen Interne-
tissä sallitaan sillä edellytyksellä, että nuorison ja pelaajien
suojelua koskevia säännöksiä noudatetaan, jotta kahdelle
ammattimaiselle pelinvälittäjälle, jotka ovat tähän saakka
toimineet ainoastaan internetissä, annettaisiin mahdollisuus
siirtää toimintansa rahapelilaissa hyväksyttyihin muotoihin?

Kanne 11.2.2008 — Euroopan yhteisöjen komissio v.
Belgian kuningaskunta

(Asia C-47/08)

(2008/C 128/30)

Oikeudenkäyntikieli: ranska

Asianosaiset

Kantaja: Euroopan yhteisöjen komissio (asiamiehet: J.-P. Kepp-
enne ja H. Støvkbæk)

Vastaaja: Belgian kuningaskunta

Vaatimukset

— on todettava, että Belgian kuningaskunta ei ole noudattanut
sille EY:n perustamissopimuksen, erityisesti sen 43 ja
45 artiklan sekä vähintään kolmivuotisesta ammatillisesta
korkeammasta koulutuksesta annettujen tutkintotodistusten
tunnustamista koskevasta yleisestä järjestelmästä annetun
direktiivin 89/48/ETY (1) mukaisia velvoitteitaan, koska se
on asettanut kansalaisuutta koskevan edellytyksen notaarin
ammattiin pääsylle, ja koska se ei ole pannut täytäntöön
direktiiviä 89/48/ETY notaarin tehtävien osalta.

— Belgian kuningaskunta on velvoitettava korvaamaan
oikeudenkäyntikulut.

Oikeudelliset perusteet ja pääasialliset perustelut

Kanteessaan komissio moittii vastaajaa ensinnäkin siitä, että
tämä on kohtuuttomalla tavalla loukannut EY 43 artiklassa
säädettyä sijoittautumisvapautta, kun se on asettanut kansalli-
suutta koskevan edellytyksen notaarin ammattiin pääsylle ja sen
harjoittamiselle. Julkisen vallan käyttöön välittömästi ja nimeno-
maisesti liittyvä toiminta suljetaan EY 45 artiklassa sijoittautu-

misvapautta koskevan luvun ulkopuolelle. Komission mukaan
Belgian lainsäädännön perusteella määräytyvät notaarin tehtävät
liittyvät kuitenkin niin heikosti tällaiseen vallankäyttöön, ettei
niihin voida soveltaa mainittua artiklaa ja näin perustella tällaista
sijoittautumisoikeuden loukkausta. Nämä tehtävät eivät nimittäin
anna notaareille toimivaltaa pakkokeinoihin ja kansallinen lain-
säätäjä voi päättää kansalaisuusehtoa vähemmän rajoittavista
keinoista, kuten esimerkiksi määrätä kyseisille henkilöille tiukat
ammattiin pääsyn edellytykset, ja edellyttää heidän osaltaan
erityisiä ammatillisia velvoitteita ja/tai erityistä valvontaa.

Komission toisella kanneperusteella vastaajaa moititaan siitä, että
se on laiminlyönyt velvoitteitaan, koska se ei ole pannut täytän-
töön direktiiviä 89/48/ETY notaarin tehtävien osalta. Koska
kyseessä on säännelty ammatti, direktiivi soveltuu tähän ammat-
tiin täysin, ja notaareilta vaadittava korkea pätevyys voidaan hel-
posti turvata kelpoisuuskokeella tai sopeutumisajalla.

(1) Vähintään kolmivuotisesta ammatillisesta korkeammasta koulutuk-
sesta annettujen tutkintotodistusten tunnustamista koskevasta ylei-
sestä järjestelmästä 21.12.1988 annettu neuvoston direktiivi
89/48/ETY (EYVL 1989, L 19, s. 16).

Kanne 12.2.2008 — Euroopan yhteisöjen komissio v.
Ranskan tasavalta

(Asia C-50/08)

(2008/C 128/31)

Oikeudenkäyntikieli: ranska

Asianosaiset

Kantaja: Euroopan yhteisöjen komissio (asiamiehet: J.-P. Kepp-
enne ja H. Støvlbæk)

Vastaaja: Ranskan tasavalta

Vaatimukset

— On todettava, että Ranskan tasavalta ei ole noudattanut EY:n
perustamissopimuksen mukaisia velvoitteitaan, etenkin EY
43 ja EY 45 artiklaa, koska se on asettanut kansalaisuutta
koskevan edellytyksen notaarin ammattiin pääsylle

— Ranskan tasavalta on velvoitettava korvaamaan oikeuden-
käyntikulut.
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